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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt—kr. '/« évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — * Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fbpiacz, Vccsey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A Dímcmi BALOLDALI PART KÖZLÓIT1 N

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

A>.!xr,-.
/>- - .

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Ha koaliczionális kormány 
lesz.•I«

külügyérrel a hírlapirodalom terén Délszlávia engedik, hogy ebben van valami. Más oldalról, 
megalapításán működjék. Alkalmasint a* útra ' 
majd csak — holdtöltekor indul.

O) Önként tettük czikkünk élére a
„ha“ kifejezést; mert valamint kezdetben, — A középpárt a háznak beadott kisebb 
midőn e hir fölmerült, kijelentettük, úgy javaslatokkal foglalkozott, 6 azok ellen kifo- 
m„, i, », mondjuk, hogy uilunk vi- 
szonyainkhcz képest) koaliczionális kor- 
mányr alakulása csaknem a lehetlenségek 
közé tartozik.

Tegvétek
— Hivatalos. Gróf Andrássynak meg-

__o_r___ ______ a tüzet és vizet: az! engedtetett, hogy a würtembergi királyi koro-
egygyé nem lesz, az egynemüvé nem vá- narf-n,i na"> keresztét elfogadhassa. — B e- 
lik aó. n e d ek altabornagynak pedig a titkos tanácsosi
na sona. czim adományoztetott. — Királyi kézirat:

Lpen így van ez nálunk Magyaror- j „Magyar honvédelmi miniszterem előterjeszté- 
szágon. a valódi jelleggel és jellemmel sére megengedem, hogy azon megjelölt honvéd- 
biró pártokkal. tisztek és tisztviselők, kik az 1848/9-ki hon-

Más országokban sem szokott koali-! őségnél szolgáltak, és az 1869-ben fölállított

ideiglenes állapotra, —-1* -AA— • ....................-

mint említők, 
tekintik.

sz tervet

Misera plebs eontribuens.

csak rövid időre 
számítva annak élete.
Pedig más országokban, ahol a par­

lamentáris élet ki van fejlődve, nem lé­
tezik a pártok közt az a roppant ellen­
tét, az az egymástól annyira elválasztó 
vonal, mint Magyarországon.

Nálunk az állami önállóság léte és 
nem léte felett folyt a harcz a pártok 
közt, az osztrák közösügyes kiegyezés 
mellett és ellene.

Ez oly erősen elválasztó vonal, mely 
nem enged egyesülést, mely minden ösz- 
szeolvadást kizár.

Ha az egymással annyira ellentétes 
két párt — melyek közöl egyik Magyar- 
ország függetlenségét irta zászlajára, a 
másik pedig az osztrák gyarmati rend­
szert védelmezi, — összeolvad: ez­
által nem származik az elvek fentartása 
melletti egye sülés, hanem igenis 
egygyélétel az egyik párt 
elveinek feladásával, a másik 
párt elveinek teljes elfoga­
dása mellett.

Ezért mondtuk mi mindig, és vitat­
juk ma is. hogy az elvek fentartásával 
egyesülés, koaliczió, nálunk lehetetlen.

Ha azonban mégis, például a bal- 
középpárt, a közösügyes alap el­
fogadásával úgynevezett koaliczio­
nális kormányban venne részt: nem je­
lentene az egyebet, mint azt, hogy a 
balközép, elvesztve eredeti 
jellegét, beolvadt a Deák­
pártba.

Mi ezt Magyarországra nézve nem 
előhaladásnak , hanem hátrálásnak , — 
nem üdvösnek, hanem veszélyesnek, nem 
következetességnek, hanem köpenycseré­
lésnek, nem eszélyességnek, hanem eszély- 
telenségnek, nem állambölcseletnek, ha­
nem vizeszüségnek, nem bátorságnak, 
hanem gyáva megalázódásnak tartanók.

És mig toll lesz kezünkben, mely 
közhaszonra működni van hivatva; mig 
érzékkel bírunk, mely a jót a rosztól 
megkülönböztetni képes; mig a szabad­
ságot a rabszolgaság igájába ugrasztani 
nem kívánjuk; mig érző szív dobog keb­
lünkben a drága hon boldogsága ér­
dekében :

Az ily koaliczionális kor­
mány irányában mindig ellen­
zéki állást foglalunk.

azok számára, különös figyelemre méltó ese­
tekben személyi pótdij engedélyezése végett 
esetről esetre hozzám javaslatot tehessen. Kelt 
Becsben, jan. 19-én 1874. Ferenci József, s. k.*

— A szász egyetem még mindig foly­
tatja garázdaságait. A belügyér leiratában sem­
misnek nyilvánitá a szászegyetem azon hatá­
rozatát, melyet a megyék kikerekitése ügyé­
ben hozott, mivel abban államellenes izgatá­
sok foglaltatnak. — Most arról értesítenek, 
hogy a szász gróf Konrád Mór nem engedte 
meg a belügyér leiratának tárgyalását, ez el­
len 34 képviselő óvást jelentett be, s a gróf a 
gyűlést feloszlatá.

a Deákkör köze- 
a középtanodai ok-

— Trefort miniszter
lebbi ülésén jelenté, hogy 
tatásról szőlő tjavaslat tárgyalásának elhalasz 
tását kéri a háztól. Irányi interpellácziójára 
pedig azt feleié a felnőttek oktatása ügyében, 
hogy — nincs pénz az oktatásra. A párt mind­
erre áment mondott.

A helyzet.

— A pénzügyi bizottság elfogadta lényeg­
ben Tisza Kálmánnak azon javaslatát, hogy a 
kormány hatalmaztassék fel a munkaképtelenek 
segélyezésére 500,000 irtot kölcsönképen folyóvá 
tenni; csakhogy ennek kiosztása a törvényha­
tóságokra bizassék, ezeknek jótállása mellett.

— Miletics szerb apostol zarándokká ké­
siül lenni. Hir szerint a szabad Svájci földére 
akar menni, hogy ott Risztics, a bukott szerb

TARCZA.

— Regény * tengerészéletből, három kötetben. —

Irta a „Rockingham“ szerzője.
Fordította Kompolthy Tivadar.

Harmadik kötet■ — ///. rész.
(68-ik folytatás.)

A kalózok közt hangos morgás keletke­
zett. Herbert hallotta ezt és arra határozta el 
magát, hogy a távolságot az ellenség s közte 
megkurtitsa. Érezte, hogy hivatásának betöl­
tése a közel pülanatok dolga s kirántá kard­
ját hüvelyéből

— Most kövessen engem kis távolságban.

Ismét a kormányválságról beszél a hir, 
mégpedig lehető tarka vegvületben.

B i 11 ó t kormányelnöknek emelgetik; de 
azt hiszszük, hogy az ő miniszterségét már meg­
elégelte saját pártja is.

Majd S z a p á r i Gyula grófot beszélték 
elnökjelöltül. Ennek már lett volna ideje bebizo- 
nvitni képességét, de bizony az ellenkezőről 
tett bizonyságot.

Csengeri felszólítása is szóba jött, 
de ő még sem szeretné elkölteni a más főztét.

A „Reform* egyik ügyetlen prókátora 
pedig S z a p á r i Antal grófot az orsz. Deák­
párt elnökét emelgeti ez állásra, mégpedig 
azon okon, hoey a „Deákkörben a fegyelmet 
helyre állitandja.“ Nem a Deákkör, hanem a 
haza megmentése forog itt szóban. Megelégel­
tük már a kortesminisztereket.

Rósz idők járnak a koalicziórais 
Átalánosan hiszik, hogy az megbukott. A „Re­
form“ erre nézve következőleg ir:

Az ennek érdekében az utolsó napok alatt 
sűrűn folyt magántermészetű alkudozások nem 
vezettek sikerre. Beszélik, hogy főleg Sennyey 
rezervált megtartása hiúsította meg a kísérle­
tet és Ghyczy Kálmán vonakodása bárminő 
kabinetbe belépni s tárczát vállalni. Tisza Kál­
mán hajlandóbbnak mutatkozott s már-már 
azt hitték a beavatottak, hogy a balközép ve­
zérét az uj kormánynak megnyerték, midőn 
többféle nehézség merült föl, melyek igen 
problematikussá teszik egy koaliczió-kabinetnek 
létrejövetelét. E nehézségek legnagyobbika hal­
lomás szerint a közös hadsereg költségeinek 
leszállítása körül forog. A dologi nehézségek­
nél nem kisebb oka a koaliczió meghiúsulásá­
nak azon ellenszenv, melylyel a kombináczió 
nemcsak a Deák-párt, hanem a balközép köré­
ben is találkozott. A balközépnek csak 
egy csekély töredéke követte volna 
vezéreit a koaliczióba, s a Deákpárt 
független elemeinek nagy része sem ajánlotta 
volna föl támogatását az uj kormánynak. Ezt 
látva, a kísérlet kezdeményezői megretiráltak.

Egyébiránt a dolgok úgy történnek, hogy 
a mit az egyik lap ir, azt a másik megczáfolja. 
Kormánylapok azt mondják, hogy a miniszter­
elnökség jelölteiről szó sem lehet; a koaliczió- 
ról pedig még korai beszélni, tehát azt meg-

— súgta Yarkernek — s ha majd mi „hur­
rah“-! kiáltunk, ismételje ön ezt hangosan há­
tunk mögött. Én egyenest az ágyúnak tartok s 
azt beszegezem. Miután ön s emberei engem 
s legénységemet hátul s oldalról födnek, az én 
dolgom nem egyéb, minthogy előre nyomuljak 
s közéje vágjak az ellennek.

Herbert csapata mind előbbre nyomult s 
már csak kevés lépésnyire voltak az ellentől, 
de ez még sem vette őket észre. Úgy látszott, 
hogy veszekednek egymással. Anstey legutősó 
tüzelése nagy zavart idézett elő köztük s most 
senki sem akart vállalkozni arra, hogy az 
ágyút, mely immár jó irányban volt állítva, le­
tüzelje.

Herbert e pillanatban gyors futamra in- 
ditá csapatát, mely irtózatos „hurráh“-kiáltást 
hallatott Alig hogy e kiáltás elhangzott, köz­
vetlen hátul, mellett ismétlődött a csatakiál­
tás s Yarker emberei félkörben rohantak Her­
bert csapata után 'te ettensér felé: Ugyan e 
pillanatban a domb túlsó oldalán is viszhangra 

1 kelt a dühös csatakiáltás s az angol „htrrráh*

Az ország minden részéről jelzi a sajtó 
a nyomorúságot, melyet még tetéz a kormány­
nak azon borzasztó eljárása, hogy a szegény, 
bár igyekező, de fizetni nem képes népnek leg­
utolsó falatját is kiveszi szájából, a beteg pár­
náját adatja el feje alól, igavonó marháját kó­
tyavetyélted el ekéje elől, azért, mert adóhát­
ralékát, az elemi csapások következtében reá 
sulyosodott több sanyarú év szűk terméseiből 
fizetni nem képes.

A fizetésre képtelen szegény osztály bőrét 
nyúzzák az adóvégrehajtók, s az 500 forinton 
felül hátralékosok névsorát már több mint fél 
éve, hogy oda fenn nem képesek összeállítani, 
annyian vannak. De ha valamikor csakugyan 
összeállittatnék is ezen hátralékosok névsora, 
még akkor se merne kormányunk a dúsgazdag 
birtokosság s papság ellen erélyesen fellépni, 
mert a nyilvánosság elé hozatallal, — melytől 
keveset, vagy semmit sem tartanak, s miután 
oly sokan vannak, nem is szégyenük, — soha 
se hajtja be az adóhátralékokat. Végrehajtót pe­
dig hogy lehetne küldeni nyakukra? hisz akkor 
az olygarchák megbokrosodván, a kormányt tán 
megbukni is engednék! S ez szörnyű baj lenne!

Dicsértessék a gondviselés, mely hazánk 
szegény népét annyira gyakoroltatja a tü­
relem dicső erényében!

A hajdani római nép a legnagyobb szükség 
idején is részeltetett a hatalmasoktól nemcsak 
élelmezésben, hanem mulatságban is. Nálunk a 
szegény vagyonát ütik dobra, hogy a közösügyi 
Moloch részére előteremtessék a „panemet 
circenses.*

Többször olvastam egyik-másik ellenzéki 
lap hasábjain, hogy a kormányt, a rósz gazdál­
kodás, fonák intézkedések, sőt nyilvános pazar­
lás miatt vád alá kellene helyezni; ezt nem 
tartom czélhoz vezetőnek, mert holló a holló 
szemét ki nem vájja; mint a legközelebbi példa 
is mutatja: a bűnös eljárásnak, a bűnösök let­
tek ítélő biráivá.

Mindaddig, mig alulról, felülről és oldalt 
t e lj esen függetien egyénekből nem ala­
kul kormányunk: a helyzeten csak a jó isten 
mindenhatósága tudna segíteni. Mig ez azon­
ban megtörténhetik: Misera plebs con 
tribuens fizess, ha belehalsz is!

kursussal kapcsolatos tanárképezdének nagy zőkönyvek által azon a p e r t u m, (bocsánat, 
megbukottnak fontosságát, sőt nélkülözhetlenségét a magyar e szót nem én találtam ide, hanem oly egyén, 

I protestantizmus érdekében, tüzetesebben vita- kinek én saruja szijját megoldani sem vagyok 
tandónak nem tartottam, mivel maga a „tanügyi méltó) hogy papjelölteink s ifjabb lelkészeink 
levelek“ Írója is mindig úgy említette ennek egyrésze csaknem ijjesztő mértékben kép- 
felállitását, mint a magy. prot. egyh. „legfőbb zetlen?
és mulaszthatlan teendőjét*, annálfogva csak Itt pedig egy kis gúnyolódást is helyén 
mintegy odavetve érintettem idevonatkozólag lát a t. 1. sz. Megérdemleném a gúnyt, ha" az 
egy pár okot. Nyilvánított nézetemnek védelmére én ezen szavaim „Más körülmények közt vol- 
elégnek tartottam annak indokolását, miért nem tunk régebben, midőn a 6 éves gymn. 3 éves 
hiszem én a t. 1. sz. által felhozott okok da- bölcseleti s 3 éves theologiai tanfolyam, a tu- 
czára sem azt, hogy a debreczeni főiskola helyi dományok egész összegét, legalább oly mérv- 
viszonyai e legfőbb és mulaszthatlan teendő ben, mint arra tudományosan müveit embernek 
elhanyagolását tennék szükségessé. Talán nem hazánkban szüksége volt, magába ölelte“, ha, 
lesz épen felesleges, most a vita végén röviden mondom, e szavaim a múlt évre, vagy bár 
összevonnom azt, mit nézetünk védelmére köl- messzebb, de a legközelebbi múltra vonatkoz- 
csönösen előadtunk. nának. De mig az én soraimból kivehető az,

Felemlítettem én mint átalános szempont- hogy rég elmúlt időkről beszélek, talán vissza 
ból döntő okot a tanárképezde szükségessége is adhatnám, ha kedvem tartaná a gúnyt az 
mellett, tanárainknak képzetlenségét, példákat olyan okoskodónak, mely az én azon szavaim- 
hoztam fel e képzetlenség ottan-ottan valóság- ból, hogy „ma már senki sem meri hangosan 
gal botrányává válásának indokolására. S mit elmondani, hogy a gymn. képzésre 6 év ele­
mond ez okra a t. 1. második sorozati ? Hogy gendő“ kihozta azt, hogy tehát én szerelmes 
túloztam, mert a t 1. sz. „ugyanannyi derék vagyok a 6 osztályú gymnáziumba. De men­
és képzett egyént nevezhet meg.“ De hát álli- jünk tovább.

(Folyt, köv.j)tottam én azt valaha, hogy minden vidéki ta­
nárunk képzetlen ? S nem azt kellett volna-e 
bebizonyítani a t. 1. szerzőjének, hogy az álta-
lam feihozott példák nem fordulhattak Pétervárí táviratok, 
elöl Mert hiszen maga mondja „az ellen
józanon senki nem vitatkozhatik, hogy bölcsé-: __ Febr. 16. __
szeti tanfolyamra s tanárképeidére tanáraink „ .. _
képzése szempontjából nagy szükség van.“ S . otikott és Langenau követek nagy kö- 
ha én talán a valónál erősebben színeztem is, ranSr^ emeltettek. A czár gyenge meghü- 
— posito séd non concesso — vajon ennek „ben s ®zart a Programm megvál-
kimutatása elég ok-e arra, hogy a tanárképezde hozott, kedden a tűzoltó csapatok és a kad- 
felállitását hanyagoljuk, vagy épen elmu- sfe.ría,r mefttekintése után Langenaunál disz- 
laszszuk ? Én nem hiszem. I ebed lesz." Szerdán medvevadászat este, pedig

Azt mondja még a t. 1. sz. hogy „a böl- a szel*tPeterTari nemesek bálja, 
cseleti tanfolyam nem a declináczió és conju- .... *z °sztrak-magyar uralkodó a többi kö- 
gatió betanításával foglalkozik.“ Én azt álütom, ?°” ®6gneite a mérnök akadémiát s Tottle- 
azzal is közvetve, mert a képzett s jó tanmódu ben , tábornoknak előadását Szebasztopol ost-

D. M.

Még néhány szó a bölcseleti 
tanfolyam és tanárképezde 

kérdéséhez.
Megvallom, némileg kelletlenül fogok a 

válaszoláshoz, a „tanügyi levelek* második so­
rozatára, hogy még egyszer s részemről utójára 
szót emeljek a bölcseleti kursussal kapcsolatos 
tanárképezde szervezésének a jogakadémia 
ujjáalkotása feletti elsőbbsége mellett. Kelletle­
nül ‘részint azért, mert attól félek, hogy e 
hosszas vita a közönség előtt unalmassá válik; 
részint mert úgy látom, hogy oly szavaimat 
vesz magára h. s. ur érzékenysége, melyeket 
én az ő személyére vonatkozólag sohasem 
mondtam : — mig másfelől az őszinte szóért 
B. I. ur támad ellenem, „terribilem picea te- 
ctus caligine vultum“ s erős szavainak dorong­
jaival akarja beverni árva fejemet. De bármint 
van a dolog, bevégzem a mibe kezdtem. B. ur 
hozzám intézett levelére pedig nem válaszolok 
semmit, mert vitatkozni csak addig szoktam, 
mig a vita nem személyeskedés, s tisztességes 
hangon folyik.

Első levelére is azért válaszoltam, mert 
azt hittem : a történt félreértésről, akár én 
okoztam azt, akár ő maga, felvilágosíthatom, 

miután arról kellett meggyőződnöm, hogy ő 
capacitáltatni nem akar, jövőre jajgathat vagy 
baragudhátik felőlem kedve szerint, hekem több 
szavam hozzá nincs és nem is lesz. TJgy sem 
tudnék egyebet mondani, mint azt, hogy 
én, a mit el is mondtam, tanárainkat 3 osz­
tályba soroztam és sorozom, hogy azonban 
kit-kit saját öntudata hová oszt be, s hogy 
vajon emiatt elégültség, fájdalmas érzékenység 
vagy épen harag támad- e valakinek lelkében, 
arra én már csak az általam védett ügy érde­
kében sem lehettem tekintettel.

Annálfogva térjünk tárgyunkra.
Meg kell jegyeznem, hogy én a bölcseleti

fog át- 

Lueders

tanár mégis csak jobban meg fogja ezt is ta- fomar°i eSJ fel óráig hallgatta ^ s ^ köszönetét 
nitni, mint kinek egyetlen módszere az ü t e m ls. ,mon a tábornoknak az előadásért. Dél­
módszer. Hogy egy tekintélyes tanárnak ide u an a diplomacziai testület fogadása volt, A 
vonatkozó szavait idézzem „igaz hogy tanárké- naSyaoTetea egyenkint, a követek pedig 
pezde s vizsga mellett is elég képtelen, hasz- vf*0f5a<^ttak, azután családi disze- 
navehetetlei egyén jut tanári székhez ; azon- ., T . Konstantin nagyherczegnél, este bál
ban mégis sokkal nehezebben és csak akkor,1 Uesarovicsnal. Holnap az osztrák-magyar urai­
ba szakmáját még is bizonyos fokig ismeri.“ i0do *°6adJa a petervari és odessai küldüttsé- 
S aligha fog tanári oklevelet nyerni oly egyén, : - 0 felségének egy feliratot
kin megeshetnék az általam felhozott példák, n.TUJta"L
valamelyike. i , Arthur herczeg mar elutazott. —

Sajnálom, hogy elkerülte a t. 1. szerzője-. táh0™0*1 meghalt.
nek figyelmét felhozott második okom, mely! _______
szerint, prot. szellemű 8 osztályú gymn. képzés.
mellett talán kevésbé szükségesek a jogi aka-| (JJ DO\SÁ(iOli.
démiák, mint prot. jogakadémia mellett ugyani
ilyen középtanoda. De hiszen prot. szellemű; * A polgári kör folyó hó 22-én tiszt-
tanárok nélkül is lehet a gymn. valódi prot. i u j i t ó közgyűlést tart a saját helyi­
intézet 1 Majd átalakítja a tanárokat a felügye-1 ség_ében ; mire előre is figyelmeztetjük az il­
lőség, s a régibb tanárok közszelleme ! i fető tagokat.

Felhoztam okul a bölcseleti tanfolyam1 * Színház. Holnap, csütörtökön színre
támogatásában azt is, hogy ifjabb papjaink nem kerül: „A KOLDUSNO“, mire felhívjuk a kö- 
megvetendő számú részénél a képzetlenség, zönség figyelmét.
csaknem ijesztő mértékben észlelhető. Ez oly I * Az álarczos bál tegnap tartatott meg
tény, legalább véleményem szerint melyet to-! a városi színházban. Hogy a farsang temetése 
vább bizonyítgatni is felesleges. A kinek al-1 volt ez alkalommal, az leginkább az álarczoso- 
kajma volt erről meggyőződést szerezni, aztjkon látszott meg. Gyászvitézek voltak biz azok 
hiában akarnék meggyőzni az ellenkezőről. S többnyire. — De azért nem lehet elvitatni, 
én mégis felemlítettem 2 dolgot, egyik, hogy j hogy ne lett volna ott sok életre való lény álarcz 
„évek óta hallható a panasz, mikép az illetőj alatt. Csak megkellett jól őket figyelni. Átalá- 
egyházkerületi bizottságok soha sincsenek meg­
elégedve a lelkészképességi vizsgálatok ered­
ményével.

Azt mondja a t. 1. sz. ismét czéloztam. 
A legutóbb 12 lelkészképességi vizsgálat közül 
4-ről nyilatkozott a vizsgáló bizottság határo­
zott dicsérettel, s csak 3-szor fejezte ki meg 
nem elégedését. De hátha el kell is ennek 
folytán ismernem hogy a „soha* oda tétele 
meggondatlanság volt, nem én mellettem bizo-

nos feltűnést s legnagyobb figyelmet gerjesztett 
maga iránt egy „czigánvasszony“, de ennek 
meg az volt a baja, hogy hamar felismerték, s 
megugrott. — Szép volt látni azt az egyenlő­
séget, mely itt uralgott. Mi mindent rejthetett 
az a sok álarcz? A teremben az asszonyságok 
mellett karonfogva sétált a szolgáló vagy szo­
baleány. Sokon azonnal felismerhető volt, hogy 
— nem kelet népe közé tartoznak, mert hi­
szen ezek csak keresztnevüket szokták meg-

nyitnak-e épen magok a felhozott számok is ?. mondani. A kávésbutyikok cselédségei, s a kony- 
Négy jó vizsga mellett 3 határozottan rósz, ő hák tündérei is szép számmal voltak képviselve.
pedig sem jő, sem rósz. Gondoljuk hozzá ehez, 
hogy e vizsgálatok épen nem voltak a tulszi- 
goruság mintaképei, hogy csak is arról Ítéltek, 
mint tanulta meg a lelkészjelölt az elébe adott 
theol. stúdiumokat, hogy hozhatnánk fel esetet, 
melyben a bizottság, elnökének kijelentése 
szerint a 20—22 megvizsgált közül csak 
egynek készületével volt teljesen megelé­
gedve, de azért jegyzőkönyvileg nem fejezte ki 
meg nem elégedését; gondoljuk ide, hogy a 
„tanügyi levelek“ szerzőjének is hallgat azon 
általam felhozott másik argumentumról, mely 
szerint „maguktól a hittanszaki tanároktól hall­
ható a gyakori panasz hallgatóik képzetlen­
sége, értelmi elmaradottsága, s amiatt, hogy 
tudományos kutatásra semmi hajlamuk nincs.* 
Vajon megvan-e hát czáfolva a felhozott jegy-

egetverő ordításban hangzott mindenfelé. An­
stey emberei, daczára az alkalmatlan sziklák­
nak, töviseknek, akadálytalan rohantak fólfglé 
a dombtetőnek.

A megrémült kalózok borzadva látták, 
hogy jobbról, balról s mindünnét angolok ro­
hantak feléjük. Védték is magukat, a mint le­
hetett. Herbert elé egy óriási mulatt ugrott, 
arcza el volt torzítva irtózatosan, a forradá­
soktól alig lehete megkülönböztetni vonásait. 
Nem megvetendő ellensége volt ez a bátor el­
sőhadnagynak; de mig ezek hasztalan küzdöt­
tek, addig egy erős, harczias tekintetű euró­
pai közeledett Herbert háta mögé. Bal karja 
zsebkendővel volt bekötve, mig jobbja hegyes 
vítőrt "szorított. Már" felemelte a halálos szú­
rásra fegyverét, midőn a vérdüllödt szemű 
Darby a csatahév daczára észrévette őt Her­
bert háta mögött s kirántva övéből pisztolyát, 
fejbe lőtte. Ugyan e pillanatban rogyott össze 
a mulatt is Herbert villámló kardja alatt.

IV. rész.
A kalózok, igy meglepetve, mégis jó el­

lenállást fejtettek ki, de az angol tengerészek 
vérdühe elől nem volt menekvés. Vezéreiknek 
nagyobb része vagy leöletett, vagy már meg 
volt sebesitve. Látták, a mint egyetlen ágyu- 
jok az ellenséges angolok kezére került s mi­
dőn hátuk mögött Yarker legényeit látták, elől 
Herbert csapatát s Anstey dühös matrózait, 
kik a jó öreg Grogson halálát boszulták meg, 
elhányták fegyvereiket s veszett futásban ke­
restek menedéket.

A futó kalózok üldöztetése nem foglal­
tatott ben Herbert tervében s ezért hagyta 
futni őket. Minden ellenállás megszűnt s őja 
nap eredményével tökéletesen meg volt elé­
gedve. A „Vészmadár* különféle csapatokra 
osztott legénysége most az elfoglalt ágyú köré 
csoportosult * háromszoros „hurráh* által tud- 
tul adák a hajón maradt társaknak a teljes 
gyözedelmet.

Áz elfoglalt ágyú, egy öreg 32 fontos, le­
szereltetett s erősítés küldetett a ladikok mel-

— No de azért, hogy szellemdus álarczosok hi­
ányoztak, jó és fesztelen kedvre derült a ve­
gyes társaság rövid idő alatt; csak idő kellett, 
hogy neki melegedjenek a tüzvérü ifjak. — 
Volt ott egy néma szerelmes Julia, szép úrnője 
páholyából vizsgálgatta szolgálója ügyetlenségét 
egy ifjú lön a néma figyelmének tárgya; majd 
találkozának. Romeo, álarcz nélkül is "ügyeseb­
ben vitte szerepét itt is, mint ismert hölgye. 
Érdekesen mulattak. Társalgásuk azonban pró­
zai véget ért. Megszöktek. —- De hány ily eset 
történhetett ott? Azonban hagyjuk ezt a ma­
gán pletyka tárgyául. A vegyes társaság közt 
itt-ott akadt tiszteletet s talán szeretetet is 
gerjesztő kedves és tisztes alak, kikkel álarcz 
nélkül is el lehetett társalogni. — A terem 
külszínével ellenkező benyomást gyakorolt a

lett őrségül hagyott kisebb csapathoz. Csak 4 
sebesültjük volt. A szegény öreg Grogson volt 
az egyedüli halott. Az egyik ladikba elhelyez­
tetett a 4 sebesült s azonnal a hajóhoz szál­
líttattak.

— Yarker. — mondá az elsőhadnagy — 
vegyen magához egy erős osztályt s lökje le a 
harminczkétfontost a sziklatetőről a mélybe; 
előbb azonban ki kell huzni alóla a kocsit. 
Oda lenn gazbenőtte hasadék van, a vén ágya 
ott százezred éveken át megpihenhet. Az itt 
szétszórt lőkészletet gyűjtse össze s rakja be 
amott abba a sziklaüregbe. Félek, hogy e vi­
gyázatlan fiuk még légbe robbantják magukat; 
álütson majd az üreg elé őrséget. De bah, mi 
zaj ez ott túl felől?

— Megölték őt a nyomorultak! — kiált 
e perczben fuldokolva az elősiető Chouchow, 
— megölték őt — a gazok!

(Folyt, következik.)
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nézőre a páholy közönsé g. Ritkán lát­
tatni ennél gyönyörűbb női koszorút! Jói esett 
a «zeninek a 'páholysorokon pihenni, elmelkcd-; 
vén arról, mit tesz az regyütt mélység és ma­
gassá" ?“ — Balázs Kálmán és a színház ze­
nekara felváltva működött: a lelkesen kezelt 
nyirettyűk sokszor lelket öntöttek a közönségbe. 
— Az étterein ellátása Torma István jo hírű 
vendéglősünknek becsületére válik; kitűnő ét-j 
lap, s” annak megfelelő ételek s még hozzál 
épen oly borok adtak tápot a jó_ kedvnek. — j 
A bálterein tarka vegyületü népségétől elte­
kintve. soha sem óhajtunk színházi bált jobban ( 
sikerűin!, mint ezt. -Mondhatni, minden néző 
hely tömve, a terein tele volt. A tiszta jövede­
lem 1000 frt körül jár. — A vigalomnak csak 
a reggel vetett véget, arra nézve t. i., a ki 
nem folytatta álarcz. nélkül is álarcz alatt vjfel 
előtt kötött viszonyát. — Ezzel eltemetek az 
idei farsngot. S mi maradt emlékül? Ires 
tárcza és rongyos öltözet. Karneval herczeg 
Így ereszti el a" kiszolgált katonát.

* Kovács Dániel köz- és váltoügyved, 
Debreczen város egykori főügyésze nincs többé! 
Ma hajnalban jobb" létre szenderiilt. Béke le­
begjen porai felett!

! A zene- és dalegyleti hangversenyről
Ezen lapokban említés tétetvén a zenede es 
dalegvlet helyiségében pénteken este tartott 
házihangversenyről, ezt kiegészitőleg közöljük 
a müsorozatot, melyhez csakis a hangverseny ^ 
alatt volt alkalmunk jutni. 1. Bájos boldog-j 
ság Them K.-tól, férfikar. 2. Hegedű ter-( 
z e 11. Blumenthal, zenede! növendékek. 3. M a- j 
gyár magán dal, zongora mellett énekle; 
Márton Luiza k. a. 4. A száműzött, ^ aray. 
Ferencztöl. férfikar, 5. Zongora solo, Buda-\ 
házy Anna k. a. 6. Szabadságdal, Hűben 
K.-tól. férfikar. 7. Hegedű solo, zongoraki-j 
sérettel. l’usztay Lajos. 8. Női t e r z e 11, zon- j 
gora mellett.éneklék: Vecsey, Guttmann és Fér- j 
chv kisasszonyok. 9. Dalárinduló, férfikar.j 
Nagyon sajnáltuk, hogy e müsorozat, pár nap-1 
pal legalább a hangverseny előtt, hirlapilag j 
közzé nem tétetett, mert remélni lehetett volna, t 
hogv a különben díszes kis hallgató közönség ■ 
tekintélyessé növi ki magát, a zene és énekj 
iránt különben is fogékony közönségünkből. A, 
jelenvoltak a nyújtott élvezettel elégedetten tá- j 
voztak. s kifejezek óhajtásukat, vajha ily hang- j 
versenyek oly estéken, melyeken színi előadó- ( 
sok nincsenek, minél többször isméteitetnének, i 
de egyik főkelléknek állítjuk, hogy a programúi 
a közönségnek eleve tudomására juttattassék.: 
Az előadás most is nyilvános volt ugyan, mert 
abban a dalegylet tagjai szabadjegyeik előmu-; 
tatásával, nem tagok pedig 50 kr belépti dij 
mellett részt vehettek: mindamellett mi is 
kifejezzük óhajtásunkat, hogy kivált a farsang 
elmúltával a fehérló teremében tánczvigalom- 
mal fűszerezett nyilvánosabb előadások szavai-, 
lattal is egybekötve rendeztetnének. Egy dal­
egyleti tag.

* Valéria. Szigligetinek e nagy tragédi- 
jija már ki van tűzve a színházi műsoron. A 
czimszerepet Lukácsiné játsza.

* A tombolára folytatólag még a követ­
kezők adakoztak: Fáj er József 1 olajfestmény; 
gr. Dezsewffy Miklósné 1 horgolt hárász kendő; 
Klimo-Királv Karolina 1 kávés abrosz, 6 cse­
megekendő ; Matkovics-Csiffy Kata 1 ékszer­
láda. lilaselyemmel bélelve; I-ippman Samu 1

hárászkendö ; Huzly — . 
szerláda, kék bársonynyal; 
állvány fényképnek; b
GraH fabronzs^varáUvánBv; ""Kovács ' Lajosné 1 re. Miieusmuu Géza a 48.as párt tagjainaK suraiuu. ““““rrj.- :'xJj t Cz. értelmében szoiam. simonyi J-írnő
márvány váza: özv. Bay" Gáborné egy tokban József 1 ft- Szabó Bahntl t kr. Rendre! Rendre !j Törvényesnektartja nte k u anezen nézetben van: e mellett sajátságos-
egy ezüst evő eszköz; özv. Leeb Paine 1 A®'! LLvlI lőkr SzabóIdám 50 kr. Csőreg dósét, s miután e megfőző.leset az J tartja, hogy a költse^ megszavazása
bar: Csanádi Ödönné két virágnak való pohár; BerentiL. a ■ y N g. 50 láczio nem rendítette meg, tett.11 áe után a delegatio meg pothiteleket is szavaz
Gyii.ryey-Mikinszky Róza 1 virágnak való po-1Péter 30 ki. Eg valaki 30f ki. a. ßntartja. Kosztics Lazar válaszolni M mir6l a törvényben szó sincs. lehiUg,.

Reáliskolai ügy. (A közönség kóréból.); alapionala^. MiHovits^Gju^ .J„()líli laD«. !tudomásul veszi a mimszt........Róza.

ntast Kér j«. , ',•«*-
eífész ház vénvjavaslat oly későn a kormány áltál. Szlavy 

iitrovics Gvula sárospataki uieo-,patriarKimi mc«. w^.v. —--_ 0 ; József miniszterelnök megjegyzi, .ngi e tör-

Ä tó reáltanoda MiM b™.**ir‘*;."„«uSb »« »egtír.í.l, l«l MM te « «"***> J.
farsangi s z u n 1 d o hagyatott. lalan az v mu
állami iskolát
választottak most az egyszer a peiu«n. 21* io- xíYmIvJ mi nedi" sajátja, az határo- j midőn e szavakért a naziiaü ’itftrvpnvek szerint is.
^oMról,0^félévi vizsgáké küszöbön "álTa- ;zottan rósz, vagy ha jó, nem a liturgikába tar- ,legsztgorubb tik mégj&IztrdélvitSnS* kóSft

SSffis-iawgaf ‘ “ “l.nfrv a7 hvn7'ratósá,r ílvdolgoknan a Kenő ebzv- tauo/.n.v ^ . vó
lyessé^gefjáqon el. Nyilvánosságra hoztuk etöbb temérdek pisztolyt s , _ ]L0Cg
oldalról visszatetszést szült eseményt azért rabló a Bárányban no. öltönyben voltba ko« 
hogy figyelmeztessünk, mikép más alkalommal, maros még 1= ' ^tolyok övedzik. Fennen
62 ilyÄ/vl»ä» Debreczenben nem rég bangö.tatlk, hogy neí félnek ok a csendbiz- 

egy borkereskedéssel gyarapodott Ez Mayer tostol.#S u^Jat^ik, ^zok m ^

borokat s, áUapothatMt pi™ a -- e Tzineket pártfogása
sä alá—^ & ügy ezzel 61 van

“íófa^íz'megéí'‘Mayer'Tarkas, míg ezlfebr. 17-től 24-ig következőleg lön megalla-

szólitására nyilatkozni. Ezt megkívánja a tisz 
telet a ház iránt, mely e szavak megmagyará­
zását óhajtja. M i 1 e t i c s kimagyarazza, mi 
szerint ő eddigi múltjához és működéséhez 
mérten alkotmányos utón akar tovább haladni, 
s azt mondta, hogy nem visszafoglalást, de 
visszaszerzést értett, s ez különbség. Egyébiránt

Tárgyaltatott még a p. ü. bizottság je­
lentése az inségügyről, mire az ülés véget ért.

Fővárosi értesítő.

elvet követi, ezáltal a közönségnek is használ, 
kereskedésének pedig szilárd alapot vet. Éljen 
a verseny! , ,

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudat­
juk szeretett jó testvérünknek néhai Bos­
ch e 11 i Domokosnak (született Olasz-. ,. z «1 ,  ‘ nleténűl'

pitva: 23 kr hatvanutezán (Hajdúnál) s pé- 
tertián: 24 kr czeglédu. 55. sz. piaczu. 7. sz. 
kismesleru. hatvanu. csapón. (Rácznal, Ben- 
czénél); 24—25 kr Telekiu. csapón. 7. sz. ro- 
zsatér ti. sz ; váradu. 25 kr; piaczu. 5. sz. 
czeglédu. csapón, rózsatér 10. 11. sz. a. Mik- 

....................... 6. sz. A többi helyen
26 kr.

cncttl 1) O 111 O K O 5 11 a K VM.U.CCU V,™— —-0---— - „ «T
hon Udine városában) szivgörcsben, eletenek losu. 2o—-6 kr piacz 
51-ik évében, folyó év február 16-án korareg­
gel hirtelen jött halálát. A boldogultnak földi 
részei folyó hó 18-án délutáni 4 órakor czegléd- 
utczai 31-dik számú háztól, a róm. kath. 
egyházi szertartás szerint a szentannai sirkertbe 
fognak örök nyugalomra letetetni Az en­
gesztelő szentmise-áldozat azt követő, nap 19- 
kén reggeli 9 órakor, a szent-annai róm. kath. 
egyházban fog az egek urának bemutattatni.

orszAggyCEíKS

alá vegye. (Zaj, nevetés.) Ez ügy ezzel el van
intézve. , , . T..

T r e f 0 r t Ágoston válaszol irányi ua- 
niel interpellátiójára a felnőttek, oktatása iránt. 
Ez oktatás nem volt oly eredményekkel össze­
kötve, mint remélték, sőt visszaélések fordultak 
elő. ezért ez ügyek megvizsgálására bizottságot 
hivott össze. A tanítás megszüntetésenek okát 
a pénzhiány képezi.

Irányi Dániel azt hiszi az interpellate 
joga illusoriussá válik az által, hogy a minisz­
ter bármelv sürgős és fontos tárgyban , hetek 
múlva ad feleletet, mint ezen esetben tortent.Ur- 
vend, hogy a miniszter elvégre érzi a takaré­
kosság szükségét, csak azt sajnálja, hogy a 
takarékosságot mindig a közoktatásügynél kez­
dik nálunk. Azt hiszi, hogy a pénzhiányon le­
hetett volna segitni azáltal, hogy a rendelke­
zési alapból egy kis összeg a miniszter áltál
1. . -i. ' 1- Tvn'lvalóeprA forrni

F e r e n c z egészsége ja- 
Igy írják ezt a budapesti

— febr. 17. —
Elnök: Bittó.

egyházban fog az egek urának bemutattatni. , Koszt i c s Lázár azt hiszi, hogy Mgyon aj"™-?Tefésére fordittatott

SsB' BEsflí ák'aJ ,«ítSS5

** Deák 
válófélben van. 
lapok.

** Párbaj volt ismét a fővárosban. 
Két fiatal ember közt fordult elő s a Svábhe­
gyen vitőrrel vivatott. A ,P. Lloyd“ U. Vilmos 
és L. András néven jelezi őket. A párbajban 
mindkét megsebesült. Az egyik könnyebben a 
másik súlyosan.

Belföldi hírek.
t*t Kolozsvárt már készülnek az 

országos dalárünnepélyre, mely ott a nyáron 
tartatik. Ez alkalommal Liszt Fe­
re n c z is részt vesz a hangversenyben.

Ez semjó bizonyítvány — 
Kecskemétről. A községi tanítók testületé el- 
határozta, hogy az iskolaszék kéressék 
meg a tanítók, fizetésének rendes időben kia­
dására.

Jászberényben árvaház létesíté­
sén fáradoznak. Koronázza siker törekvésüket. 
— Ugyanonnan Írják, hogy ott az öngyilkos- 
sági esetek nem ritkák. Közelebb is egy tisz­
tes polgár lőtte magát szivén.

Pálné" 3'crmekeivel "(Tegnapi számunkban aj szerb czimerrel ellátott“ zászlók foglaltattak 
Domokof név tévedés folytán Andrással cserél-'le, mert a zászlókon tényleg voltak ily cz.me- 
tetett fel) j rek. Nem ismeri a nemzetiségi törvény olv

* A nemes lelkek a vigalom perczeiben czikkelyét, mely más szint engedne használni,
ÄfÄÄÄ következményeket dőde bogy a

házánál egy elfegyzési ünnepély alkalmával a hozott létre, ezért erélyesen fon akarja tartani beadványok kelettel latatnanak el^ 0 0 r y 
kolera által sújtott árvák és özvegyek segélye- rendeletét. Eltiltott minden szint, így a fekete- Karoly, -Csanady Sándor

első tárgya az 1872. évi közös költsegvetesbol 
származó póthitelről szóló tjavaslata., V á r a d y 
Gábor elfogadja részletes tárgyalás alapjául 
általánosságban. De tudni óhajtja, magáévá te­
szi ai uj pénzügyér e törvényjavaslatot, melyet

Felelős szerkesztő a kiadótok?loans:

OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs:

SZATMÁRI K ÁR O L Y.

HIRDETÉSEK.

Hogy az életbiztosítás üdvös eszméjét a kevésbé vagyonosok kö­
rében is lehetőleg terjeszsze. a

..H A Z A“
/

életbiztosító- és hitelbank Pesten,
egy uj biztosítási módozatot állít fel, melynek lényege a következő:

1. 1200 tagból álló csoportok alakíttatnak.
2. A biztosított egyszer s mindenkorra, mint belépti dijt a biztosított összeg 1 szá­

zalékát fizeti, azonfelül.
3. Félévenkint a biztosított összeg V4°/.»’Í^» mint kezelési költséget.
4. Dijakat a biztosított csak akkor fizet, ha csoportjából egy tag elhal, ezen di­

jak a biztosított korához és a biztosított összeghez arányosítva, a legolcsóbbra vannak 
szabályozva.

5. A felvételi módozat a lehető legegyszerűbb, elegendő a bevallás az orvosilag 
igazolt egészségi állapot kimutatásával.

6. A biztosított összeg a haláijelentés megtörténte után 1 hó múlva fizettetik.
7. Egy és ugyanazon csoportba elulegesen csak 500, 1000, 1500 vagy 2000 frtot 

lehet biztosítani, jogában áll azonban mindenkinek magát több csoportban is biztosítani.
Bővebb felvilágosítást nyújt az elbalási csoportra vonatkozó programraank, mely- 

lyel a legnagyobb készséggel ingyen szolgálunk, központi irodánkban :
Deák Ferenezuteza 5. sz., valamint összes képviselőségeinknél.

A „Haza11 ezon uj biztosítási módozat által, kellő biztosíték és szilárd üzletve­
zetés mellett a biztosítani óhajtónak kiváló előnyöket nyújtván, a t. cz. közönséget 
számos részvétre hívja fel, megjegyezvén, hogy az első csoport már tényleg meg­
alakult és legközelebb ki is lesz egészítve.

Alkalmas felügyelők előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak.
28 11—12 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

Árverési hirdetés.
Szabad kir. Debreczen város részé­

ről ezennel közönségessé tétetik, hogy a 
tulajdonához tartozó Koncz Gergely- 
féle ház a folyó évi pünköst napjától 3 
évre a városház nagytanács termében 
ugyancsak folyó évi február hó 26-kán d. 
0. 9 órakor tartandó közönséges árverés 
utján legtöbb ígérőnek haszonbérbe ada­
tik; a feltételek a számvevő hivatalnál 
megtekinthetők.

Kelt sz. kir. Debreczen város gazd. 
tanácsának 1874. évi január hó 30-kán 
tartott üléséből.

Kiadta;

Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.
I. Becsből és Pestről Kassa felé.

tS&ttéBxakiv.in.S 
„ állam v 8

Budapest 7
Ccegied 10
Szolnok 11
P.-L&dány 2
Debreczen 3
Nyiregyh. 5
Szerencs 8
Miskolci 9
Kassa érk.

p. napszak ó.j p. napszak j p. napsz
— este 8; 30 reggel. j
20 „ 8j 45
30 reggel 6 j 26 este.
18 délelőtt „
22 „ 10 26 éfieL
— délután lj5£ r
51 4 30 reggel
39 „ 7'48 „
4 este 11 27 délei.

26 éjjel- 1 51 délután
51 , 6 — este

4 — reg.
6 16 ,

11 36 d.e.
2 20 d. u.

; érk.

8 —reggel 
U I 4& déle.

II. Becsből és Pestről Arad és Temesvár felé.

96 3—3

Farkas Ferencz,
aljegyző.

’ Becs északit, indulás 
I „ államv „ 
i Budapest „
I Ceegléd n
' Bajlnok »

iiezŐ-Ta'- „
Csaba 
Iran

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

Kassa ind.
Miskolcz
Szerencs
Niregyh.
Debreczen
P.-Ladány
Szolnok
Caegtód érk.
Budapest „
Becs állam „
- északi v.

ó p. napszak
5 — .-egg.
7 42 „

10 43 délelőtt 
12 43 délut.

regg.

ó.ip. napszak 6. p.
délei. 6 
délut. 9

1 délután 
24 es: 3, érk

3 25 délut. 
6 29 este. 

12 14 éjjel 
1 49 ,

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

órkesés
indulás

miElÖlSiill WMm

Eladó széna.
Ötven szekér anyaszéna helyben 

leendő elfogyasztása feltétele mellett 
eladó.

Értekezhetni iránta Burgundia 
utcza 40. szám alatt.

99 3—3

Vings 
Temesvár érkezés

6. p. napszak ó. p. napszak
indul .

ó.
. .. 8 81 30 regg. Tmesvár . 10
, , . 8 20 8; 45 Vings „ 11
... 7 30 reggel. 6! 26 Arad érkezés . . 12
. . -10 18 délei 9 8 „ indulás 12
. . .11 12 101 16 éjjel Csaba . 2
. . .12 22 délut. 12j 5 Meeo-Túr . . 3
... 2 1 2 55 regg Ssolnok . . 4
... 3 36 5 35

6j —
Ceegléd érkezés . . . . 5

3 56 Pest . . 8
4 48 7 13 Bécs állsev. . . 6
5 49 e.tve 6\ 36 . . északi v. » 6 j

p.napszak ó
17 reggfi 5 
22 déleié t 7 
12 ,, 8
30 éé at. 9
10 „ 11
43 2
54 , 4
49 ed tu. 5
31 R 6

3. regg 1. 6
20 „ 6

p. napiz. 
56 délután 
33 este 
40 ,
10 a
42 éjjel 
U „
24 regio*

,4&
45 t,

I 9 esti
24 1

Hl. Bécsbői és Pestről Nagyvárad felé. VL Nagyváradról Pest és 8écs fele.
I napszak ,

éjjtL
níg

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
Debreczenben, N.-Váradon, Kassán , Miskolczou, Szerencsen és Temesváron, a pályaudvaro­
kon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

ó. P- napszak 0. j p. napszak napsz. P-l
Báci éssskív. indul. 8 8 130 regg- N.-Várad indul. 11 22 délei. 9 -
„ állam v. „ 8 20 8; 45 ‘4,-Öjfalu ff 12 28 delat.. 10 27
Budap ist „ 7 30 rdgg- 6 26 P.-Ladány érkéz. 1 23 ff ti 451
C«gled » 10 18 9 18 Czegléd , 5j 49 5 59 1
P.-Ladány „ 2 3o délut. 2 j 10 regg- » Bndapest „ s 31 8 46
B.-Ujfala f, í 35 S 42 r»gg- Bécs alIamv. , 6 3 regg- 6 9
S.-Várad érkéz. 4 47 n 5 21 » ff f/f északi ▼. n Ot 20j 6 24 1

Az üzlet igazgatósa^.
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Előfizetési

< Helyben es post J
I Egy évre 10 frt — kr.
I Fél évre 5 * — „
I Előfizetési pénz s mii
k Főpincz. I ecset/-,
)& szerkesztőségi e b< rm

Előfizethetni .
< T e 1 e g d i K. L a j ol 
I désébt nsasi J
o a postahivatal(I

Helyzei
*,* Nem helyzetj 

mondhatja jelenlegi 
igaza van. Oly ellentl 
nek, hogy lehetetlen| 
eligazodni.

Egyik azt mondj 
megbukott, a másik 
liczió még tervben s 
az a hir jár szájról 
mányelnök Weuckheíl 
Tisza Kálmánt pedigl 
ügytri székbe ülteté 

Melyiknek adju 
lehetetlen elhatároznil 
hogy a baj, a za\| 
azon csodálkozunk, 
igyekszik a helyzetj 
mindnek nem állhat 
zavarosban halászszoi] 

A kormány nyi 
tanácsot tart. Termés! 
a király távollétéb. n e i 
határozat nem hozathat! 
felebb is a tervek meg 
nyezheti. Közelebbről i 
dolgokkal foglalkoztál 
ban. Az utóbbi megif 
való, az lett volna, 
többé semminemű ke 
zionalis alkudozásokbl 
színnel sem bocsq 

Sokan még azt 
ez valószínűnek is h 
m á n y benyújt j| 
azonnal, a mint a ’ 
haza érkezik. Hogy 
a lemondás ? az má 
mit előre nem hítha| 

Részünkről azt 
ő felsége kell* 
sittatik suny 
r ő 1, a lemondást 
gatlj-i eh Mert hiszed 
be nem látni, hogy- 
nvomoruságában fetd 
a legmagasabb bizail 
fel. Saját pártja is 
zott neki bizalmat, 
már hangosan tor:

Jelzik ugyan te 
deák-pártiak körébe! 
megy ki. hogy a II 
saját kebelében. Sőt 
mondani, hogy a jót 
némi közeledés észlel 
egyéniségeket nem t| 
hangba hozni.

Elég ez neki. 
ségre soha sem jut hl 
berekben a hiúság 
megvan, s ez az 
lönbözö, épen azért 
kielégíteni. A köt 
nagv dolgokra kéjH 
tuduá megtenni, boa 
jék. Vagy ha alkali 
csak olyan az. mint 
kígyó, mely ha mod 
érez magában. — n 

De vajon, nem | 
ellenzékiek használt 
s egyesülnénk egt' 
tok alapján ?

Az eddigi moz

TAR 
fisz:n
— Regény a tengeréi

Irta a r R o c k i i|
Fordította honi]

Harmadik kői
(69-ik

— Hol, kit ? — 1 
mert Darby, ki mindig 
volt lenni, nem volt lát

— Nem. Sir. neu 
— szólt most ismét (" 
czáról leolvasható a fájd 
nem Darby ur az áldó 
secalava.

Herbert szivéről 
tagadhatlan. hogy a 
igen sajnálta.

— Szegény fiú, 
hü volt hozzám s én 
meg neki e hűséget.

Az elsöhadnagy i 
alatt fölkereste a hely

SjSäa'L' Ü


